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Spotřebitelé vědí nebo alespoň tuší, že se komíny a kotle na tuhá paliva musí pravidelně
čistit, servisovat a kontrolovat. U spalinových cest stanoví lhůty pro tyto činnosti vyhláška
Ministerstva vnitra a tyto lhůty jsou stanoveny v závislosti na výkonu spotřebiče a na druhu
paliva. Přehledně jsou uvedeny v následující tabulce:

Z výše uvedené tabulky mají výjimku kondenzační spotřebiče (kotle), jejichž spalinové cesty vyhláška
ukládá kontrolovat jednou za dva roky.

V kotlech na tuhá paliva nelze topit vším, co se v domácnosti a v jejím okolí najde. Výrobce kotle
vždy stanovuje podmínky jeho provozu, včetně paliva, které je v daném kotli možné spalovat.
„Spalování jiných než doporučených paliv snižuje energetickou účinnost kotle a ve většině případů i
poškozuje ovzduší,“ říká Eduarda Hekšová, ředitelka spotřebitelské organizace dTest, a doplňuje:
„Nejde jen o druh paliva, ale i o jeho kvalitu. Příkladem nevhodného paliva může být jiný druh uhlí
nebo třeba mokré dřevo.“ Naprostou samozřejmostí by mělo být nespalování plastů a domovního
odpadu, protože při jeho spalování mohou do ovzduší unikat nebezpečné látky, když už se odhlédne
od zanášení spalinových cest.

Kotle na pevná paliva je jejich majitel či nájemce bytu nebo rodinného domu povinen nechat odborně
zkontrolovat jednou za 36 měsíců. „Údaje o kontrole odborný servis ohlašuje do integrovaného
systému plnění ohlašovacích povinností,“ vysvětluje Eduarda Hekšová a varuje: „Za neprovedení
kontroly hrozí provozovateli kotle pokuta až do výše 20 tisíc korun.“ Fyzické osoby provozující
plynové kotle tuto povinnost nemají, ale i tak se jim doporučuje odborné kontroly zajišťovat s
ohledem na optimální nastavení plynového kotle a na možné dopady na výši pojistné plnění v případě
škody způsobené kotlem. „Pojišťovny ve svých podmínkách obvykle stanoví povinnost pro
pojištěného řádně se starat o údržbu pojištěné věci, včetně provádění předepsaných servisů a revizí
podle právních předpisů, technických norem nebo pokynů výrobce,“ konstatuje Eduarda Hekšová a
uzavírá: „To je velmi široce stanovená povinnost, a proto nelze než doporučit spotřebitelům
nezanedbávat ani pravidelné kontroly plynových kotlů.“

Otázky k povinnostem spojeným s provozem kotlů a spalinových cest spotřebitelům pomohou
zodpovědět poradci dTestu v bezplatné spotřebitelské poradně, a to elektronicky na
www.dtest.cz/spotrebitelska-poradna nebo telefonicky na číslo 299 149 009.

dTest, o.p.s. je největší českou spotřebitelskou organizací, která v ČR působí již od roku 1992. Je
vydavatelem spotřebitelského časopisu dTest, na jehož stránkách jsou publikovány výsledky
nezávislých a objektivních testů produktů, varování před nebezpečnými a zdravotně závadnými
výrobky, informace o spotřebitelských právech a rady, jak tato práva účinně uplatňovat. dTest je
součástí mezinárodní organizace International Consumer Research and Testing (ICRT) a evropské
spotřebitelské organizace BEUC.

Poradenská linka časopisu dTest – 299 149 009 – je v provozu každý pracovní den od 9 do 17 hodin a
spotřebitelé na ní mohou konzultovat s právními poradci časopisu dTest nejrůznější spotřebitelské
problémy, a to za cenu běžného tarifu volání. Od spuštění v roce 2010 této možnosti využily již
desetitisíce spotřebitelů a poradenská linka časopisu dTest se tak stala první a nejvyhledávanější
cestou k řešení potíží, se kterými se zákazníci na trhu setkávají.
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